	ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA. 08.11.2021. 19hs20min.


Aos oito dias do mês de novembro, de dois mil e vinte um, às dezenove horas e vinte minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 19ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, IONARA PASTORIO TOMAZINI e MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. Ausente o Vereador ELOIR GALLINA. Posse da 1ª suplente do MDB Irone Barrilli Maraschin. O Presidente solicitou a mesma para se colocar em frente a sua mesa, e após a entrega do diploma e declaração de bens, com a mão direita estendida prestou solene juramento, assumindo como vereadora. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Irone, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 18ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, solicitou ao primeiro secretário da mesa diretora Vereadora Caciano para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador Caciano, após saudações, fez um pedido ao responsável pela vigilância sanitária do Município, Jonas Tabaldi, para fazer uma aplicação de inseticidas em açudes, rios, pois foi feito isso há um bom tempo e teve um resultado muito bem, e pela quantidade de mosquitos que tem, principalmente no interior, é importante tal aplicação. Solicitou que seja feito um controle geral em todo o município. Defendeu a indicação 015/2021, por ele apresentada para fazer um quebra-molas na Rua Ângelo Rissotto, em frente a residência da Neuza Lorini. Sugeriu ao Secretário de Estradas de Rodagens para que seja molhada a estrada em frente ao abatedor, fábrica de cachaça, pois foram feitos trabalhos para a fábrica de embutidos e ficou muita terra na estrada, e pela falta de chuva o pó está tomando conta. A Vereadora Irone após cumprimentos agradeceu o Vereador titular Glaucio por ter cedido seu espaço por 30 dias. Disse ser uma alegria voltar a casa, não foi eleita, mas está como suplente. Agradeceu as pessoas que depositaram um voto de confiança nas eleições, a sua família que apoiaram e deram força e as famílias que a receberam muito bem. Disse que nos 30 dias estará trabalhando junto com todos analisando as indicações e projetos que forem para o bem dos munícipes, e aprenderá com todos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação um requerimento recebido da Vereadora Márcia em que solicitava votação em regime de urgência para o requerimento 01/2021. O mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a  ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI Nº 026/2021, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO – RS CONCEDER UM USO EQUIPAMENTOS DE REFRIGERAÇÃO (CÂMARA FRIA/FRIGORÍFICA) PARA AGROINDÚSTRIA DE EMBUTIDOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões em discussão o Vereador Claudiomiro após saudações disse ter emitido parecer contrário, não por ser contra o Prefeito ou Presidente da Câmara que estão trabalhando para a fábrica de embutidos. Falou que se tivessem dado auxílio para o abatedor talvez não teria fechado, agora estão tentando abrir outra empresa, onde se tivesse pensado um pouco, que gerava entre 10 a 15 empregos, tinham que ter olhado isso. Disse não ser contra as pessoas da empresa, mas como a forma que o projeto veio e como está sendo conduzido. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por 5x2, sendo que votaram contra os vereadores Claudiomiro e Márcia. / PROJETO DE LEI Nº 027/2021, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EMERGENCIALMENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões em discussão o vereador Claudiomiro pediu apoio ao projeto, pois está vendo uma dificuldade em vários setores, pois tem várias servidoras com atestado e também estão indo para o período de férias, e com isso estão faltando serventes. Espera que o Prefeito contrate alguém que realmente cumpra suas horas de trabalho. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 028/2021, “AUTORIZA O EXECUTIVO A CUSTEAR AS DESPESAS DO PROJETO SÓCIO EMOCIONAL DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO – RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões em discussão o Vereador Claudiomiro disse que se colocou contra o projeto por não ter necessidade do mesmo, pois nas outras administrações não precisou autorização legislativa, e se o prefeito quiser dar apoio aos funcionários, tem certeza que o Tribunal de Contas jamais vai apontar. Não havendo mais discussão em votação foi rejeitado por 4x3, sendo que votaram contra os vereadores Claudiomiro, Márcia, Adilson e Caciano. / PROJETO DE LEI Nº 029/2021, “CRIA O PROGRAMA RUMO AO CAMPO, COM INCENTIVO À ATIVIDADE DE BOVINOCULTURA DE LEITE, MELHORANDO A SANIDADE ANIMAL DO REBANHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / REQUERIMENTO Nº 01/2021, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO SOLENE ALUSIVA AO NOVEMBRO AZUL. A mesma não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador Adilson após saudações fez um agradecimento a Administração Municipal pelo excelente trabalho feito na escola da área indígena, onde foi rodeado de vidro, posto toldo, com isso a comunidade está muito contente, pois atenderam um pedido da comunidade escolar. Também agradeceu a agricultura pelo trabalho nos açudes. Presidente Alvecir Roque Tabaldi após saudações disse que como o Vereador Claudiomiro falou de ter assessorado mais o frigorífico, disse não saber em números, mas foram muitos recursos repassados, inclusive foi repassado todo o recurso de uma emenda para ajudar esse abatedor, onde gerou muitas reclamações de outras empresas que estão instalados a mais tempo e não tiveram auxílio. Disse que é mais uma empresa, e gostaria que as duas estivessem trabalhando, mas o município não vai poder ficar a vida toda botando dinheiro. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/institucional/audios/audios-2021 

Alvecir Roque Tabaldi				Caciano Piran Martinelli
Presidente						1º Secretário
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